

# ИТОГИ РАБОТЫ ПРОКУРАТУРЫ КУРОРТНОГО РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ЗА 2008 ГОД В СФЕРЕ ИСПОЛНЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Прокуратурой Курортного района в 2008 году активизирована работа в сфере надзора за исполнением федерального законодательства.

По результатам выявленных нарушений принятые исчерпывающие меры прокурорского реагирования.

В ходе проведенных проверок выявлено 1892 нарушения действующего законодательства, в этой связи принятые меры прокурорского реагирования: внесено 135 протестов, 369 представлений, по результатам рассмотрения которых 143 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности; внесено 126 постановлений о возбуждении административных дел, объявлено 24 предостережения, в суд направлено 426 исковых заявления.

Вот лишь некоторые направления деятельности прокуратуры.

По результатам проведенных проверок соблюдения требований налогового законодательства в Сестрорецкий и Зеленогорский районные суды направлено 269 исковых заявлений о взыскании налогов на сумму 883 тыс. руб., в адрес налогоплательщиков внесено 40 представлений, объявлено 2 предостережения.

За текущий год прокуратурой района проведено 58 проверок исполнения законодательства об образовании. Выявлено 73 факта нарушения законодательства в сфере образования. По выявленным фактам прокуратурой внесено 20 представлений об устранении нарушений законодательства, из которых 2 представления в рамках национального проекта «Образование», по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 16 человек, из них 1 человек в рамках национального проекта; внесено 20 протестов на незаконно изданные правовые акты образовательными учреждениями района, из них 1 на Устав школ, 19 на локальные акты образовательных учреждений. Возбуждено 4 административных производства по выявленным нарушениям требований санитарного законодательства, виновные лица привлечены к административной ответственности.

В 2008 году прокуратурой Курортного района проведена проверка исполнения законодательства о труде, в том числе состояния законности в сфере охраны труда и профессиональной заболеваемости.

По результатам проверки вынесено 7 постановлений о возбуждении дела об административном правонарушении, 7 представлений об устранении нарушений действующего законодательства, одно предостережение о недопустимости нарушения законодательства, один иск в порядке ч.1 ст. 45 ГПК РФ.

Прокуратурой Курортного района ре-

гулярно проводятся проверки на предмет соблюдения нормативных требований в части обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов и маломобильных групп населения к объектам социальной инфраструктуры.

В ходе проведения проверок прокуратурой района истребуются сведения об организациях, не обеспечивающих соблюдение требований законодательства об обеспечении доступности объектов социальной инфраструктуры для инвалидов и маломобильных групп населения из отдела социальной защиты населения Администрации Курортного района.

Всего в 2008 году в районные суды направлено 21 исковое заявление к руководителям объектов социальной инфраструктуры с требованием обеспечить условия доступа для инвалидов и маломобильных групп населения, внесено одно представление.

Прокуратурой Курортного района постоянно осуществляется надзор за исполнением законодательства в сфере защиты прав и законных интересов несовершеннолетних.

Так, в течение 2008 года в порядке ст.45 ГПК РФ в федеральные суды Курортного района Санкт-Петербурга направлено 23 (+10 за АППГ) исковых заявлений, из которых 10 - о лишении родительских прав, 1 - об ограничении в родительских правах, 12 - о взыскании неустойки за несвоевременную уплату алиментов.

В 2008 году в соответствии с Планом заседания рабочей группы по борьбе с преступностью, предупреждением безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Курортного района Санкт-Петербурга, при прокуратуре района проведено 12 заседаний. На заседаниях, были заслушаны 5 родителей, недолжником образом исполняющие родительские обязанности по содержанию и воспитанию несовершеннолетних детей. По результатам заслушивания в отношении 1 человека составлен административный протокол по ст. 5.35 КоАП РФ, который направлен для рассмотрения в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав, виновное лицо привлечено к административной ответственности.

По результатам проверок экологического законодательства прокуратурой района в Сестрорецкий и Зеленогорский районные суды направлено 9 исковых заявлений, внесено 25 представлений об устранении нарушений природоохранного законодательства, к дисциплинарной ответственности привлечено 10 должностных лиц, внесено 33 постановления о возбуждении дела об административном правонарушении, объявлено 1 предостережение.

Прокуратурой Курортного района создана мобильная группа по осуществле-

нию проверок и выявлению фактов нарушения законодательства по оказанию услуг – пассажирских перевозок.

В ходе проверки технического состояния маршрутных такси, выявлены нарушения Основных положений по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанности должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения, утвержденных постановлением Совета Министров – Правительства Российской Федерации №1090 от 23.10.93.

В связи с этим, прокуратурой района вынесено 5 постановлений о возбуждении дела об административном правонарушении, руководителям организаций, осуществляющих коммерческие маршрутные перевозки, внесено 11 представлений об устранении выявленных нарушений, по результатам рассмотрения которых 8 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

Прокурором Курортного района Санкт-Петербурга в 2008 году инициировано 426 гражданских дел в суде на общую сумму 2542 тыс. руб., что на 7 исковых заявлений больше чем в прошлом году (419 на сумму 2715 тыс. руб.). За прошедший период увеличилось количество исков, предъявленных в интересах граждан и неопределенного круга лиц - 105 исков на сумму 1264 тыс. руб., что на 36 исковых заявлений больше, чем в прошлом году (69 исков на сумму 729 тыс. руб.). В интересах РФ, субъектов РФ, муниципальных образований в 2008 году прокурором района предъявлено 320 исковых заявлений суммы 1278 тыс. руб., что меньше, чем в 2007 году, на 29 исков (349 на сумму 1986 тыс. руб.). Вместе с этим количество исковых заявлений о нарушении налогового законодательства значительно увеличилось - 269 на сумму 883 тыс. руб., что больше, чем в прошлом году, на 93 (176 на сумму 1847 тыс. руб.).

Как положительную практику разрешения гражданских дел, инициированных прокурором, можно привести дела об обязанности установить указатели с номерами домов и соответствующих подъездов. Из предъявленных в 2008 году 15 исковых заявлений было рассмотрено 14, из них все дела прекращены в виду добровольного удовлетворения требований прокурора. Кроме этого большой процент удовлетворенных исковых заявлений по делам об устранении нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства. Из 8 рассмотренных 5 – удовлетворены, 1 – прекращено в связи с добровольным удовлетворением требований прокурора.

В дальнейшем прокуратурой Курортного района будет усилен надзор за соблюдением действующего законодательства на территории района.

Прокурор Курортного района  
младший советник юстиции  
В.А.Ребо